

ma

o će biti i direktor 21. marta



Abdula, od dolaska u Goru, iz nama nepoznatih... nije koristila usluge... koje shodno... obezbeđuje država, a za pružanje je nadležna Uprava... izbjeglica - kazali... iz Ministarstva rada i... staranja



Ivana Jelić

Jelić doprinijela politici jednakih mogućnosti

PODGORICA - Ministarstvo za ljudska i manjinska prava pozdravilo je imenovanje profesorice Ivane Jelić za jednu od potpredsjednica Komiteta Ujedinjenih nacija za ljudska prava. - Ivana Jelić je 2014. godine u Njujorku izabrana za članicu ovog komiteta, koji je najznačajnije ugovorno tijelo za kontrolu nad primjenom građanskih i političkih prava na svjetskom planu. Tada je, prvi put, Crna Gora dobila predstavnika/cu u najvišem ekspertskom tijelu svjetske organizacije za ljudska prava - podsjetili su oni. Jelić je, kako su naglasili, aktivno učestvovala prethodnih godina i u harmonizaciji domaćeg zakonskog okvira Crne Gore s evropskim standardima zaštite ljudskih prava, s posebnim akcentom na prava manjina i zaštitu od diskriminacije. Doprinosi realizaciji evropskih i međunarodnih standarda u oblasti ostvarivanja politike jednakih mogućnosti. **R.D.**

izbjeglice osoba ima pravo da u ustanovi, centru za azilante, živi još šest mjeseci nakon čega mora da obezbijedi sebi smještaj. Zakonom o azilu za osobe koje su stekle status izbjeglice predviđeno je, između ostalog, pravo na smještaj, obrazovanje, zdravstvenu zaštitu, socijalnu zaštitu, rad, pravnu pomoć, slobodu vjeroispovijesti, pristup humanitarnim i nevladinim organizacijama, humanitarnu pomoć, spajanje porodice, kao i uključivanje u društvo i drugih prava propisanih ovim zakonom. **SLR/K.K.**

Putem aplikacije Zdravo zdravstvo najviše prijava iz Podgorice, Nikšića i Kotora

PODGORICA - Crnogorski građani putem aplikacije Zdravo zdravstvo, koja je aktivna od sredine januara, u najvećem broju prijavljivali su dugo čekanje na zdravstvenu uslugu, ali i pozitivne primjere u radu zdravstvenih radnika - saopšteno je iz Centra za monitoring i istraživanje (CEMI).

Kako su istakli iz ove NVO, u manjem broju prijavljivano je kršenje prava na privatnost i dijagnozu, kao i korupcija. - Kada su u pitanju slučajevi kršenja prava na privatnost, evidentno je kršenje u domovima zdravlja koji u svojim prostorijama ne omogućavaju u potpunosti zaštitu privatnosti tokom ginekološkog pregleda ili obavljanja EKG pregleda - naveli su iz Cemija, naglasivši da je najveći broj prijava stigao iz Podgorice, Nikšića i Kotora. Posebno su, kažu oni, upečatljive prijave koje se odnose na nepristupačnost zdravstvenih ustanova osobama sa invaliditetom, a koje sadrže fotografije kao dokaze.

- U slučaju prijave da je rampa jako strma i teška za korišćenje u nikšićkoj Opštoj bolnici, dobili smo odgovor iz te zdravstvene ustanove da je tender već raspisan - naveli su iz Cemija. Oni su oštro reagovali zbog terminologije koju su u dopisu

Pacijenti se uglavnom žale na dugo čekanje

Evidentni su slučajevi kršenja prava u domovima zdravlja koji ne omogućavaju u potpunosti zaštitu privatnosti tokom ginekološkog pregleda ili obavljanja EKG pregleda - naveli su iz Cemija



Dom zdravlja u Podgorici

koristili iz nikšićke bolnice ističući kako su napisali da rampu koriste „lica sa posebnim potrebama“.

- Ne možemo da zanemarimo činjenicu da je iskorišćena sintagma „lica sa posebnim potrebama“ neprihvatljiva, dato kad dolazi od

zdravstvenog radnika - upozorili su oni.

Iz Cemija su pozvali građane da besplatno preuzmu aplikaciju Zdravo zdravstvo putem Google play stora ili veb sajta www.zdravozdravstvo.me, koja će im omogućiti da anonimno prijave kršenja prava pa-

cijenata.

Aplikacija je nastala u okviru projekta „Sistem zdravstvene zaštite i prava pacijenata u Crnoj Gori - osvajanje povjerenja građana“, koji finansira Evropska unija posredstvom Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori. **SLR.**

Majke tvrde da je na njih nasrnuo automobil sa službenim tablicama



Policija ispituje slučaj

U posljednjoj sekundi, ne smanjujući brzinu, auto je zaobišlo majke, a jedna žena mi je ispričala da joj je točkom prešao preko čizama koje su joj, na sreću, bile velike - ispričala je Željka Savković

PODGORICA - Majke troje i više djece koje protestuju ispred Skupštine podnijele su juče krivičnu prijavu Ministarstvu unutrašnjih poslova, jer tvrde da je preksinoćno na njih krenuo automobil registarskih tablica PG CG.

Iz policije Pobjedi su kazali da ispituju ovaj slučaj, ali da, prema izjavama službenika koji obezbeđuju skup, nikakvog incidenta nije bilo. Kako je ka-

zao nezvaničan sagovornik iz policije, u jednom trenutku na kratko je bio pušten saobraćaj bulevarom, ali da se nasrtaj na majke nije dogodio.

Jedna od organizatorki protesta Željka Savković, međutim, rekla je Pobjedi da se navodni incident dogodio blizu ponoći, ali da žene nijesu uspjele da vide broj registarskih tablica, već su samo zapazile da je riječ o državnom vozilu. Savković kaže da u tom momentu nije bila kod parlamenta, ali da su

joj majke ispričale da su se uplašile kada je kroz blokirani Bulevar Svetog Petra Cetinjskog iznenada prošao jedan džip normalnom brzinom. Ubrzo je, kako tvrde, pored njih prošao i crni automobil koji se odvezao do mosta Blaža Jovanovića. Vozilo se, kažu, onda okrenulo i vratilo u istom smjeru velikom brzinom. - U posljednjoj sekundi, ne smanjujući brzinu auto je zaobišlo majke, a jedna žena mi je ispričala da joj je točkom pre-

šao preko čizama koje su joj, na sreću, bile velike - ispričala je Savković.

Tvrđi i da su tokom noći komunalci pokušali da im uzmu stolice na kojima su sjedjele na ulici.

Majke su predale zahtjev MUP-u za produženje protesta, jer im odobrenje ističe 12. marta.

One su poručile da neće poći dok se ne povuče izmijenjeni Zakon o socijalnoj i dječijoj zaštiti kojim su im naknade smanjene za 25 odsto. Žene koje su primale 336 eura, sada imaju 264, a one koje su dobile naknadu od 192 nakon smanjenja primaju 144 eura. **N.D.**

Zimska škola nauke na Ivanovim Koritima

PODGORICA - Na Ivanovim Koritima danas počinje deveta Zimska škola nauke - Istraživačka stanica Lovćen, u organizaciji Fondacije za promovisanje nauke Prona. Kako je saopšteno, školu pohađa 15 talentovanih srednjoškolarica iz raznih krajeva Crne Gore, koji će u okviru Zimske škole imati priliku da

učestvuju u diskusijama o odabranim naučnim temama i problemima.

- Polaznici su proteklih mjeseci dobili teme za istraživanje iz oblasti fizike, matematike, astronomije, hemije, biologije, medicine i elektronike i uz savjete i pomoć mentora, obradili i prošli sve korake istraživačkog proce-

sa. Nakon što su formulisali pretpostavke, realizovali eksperimente, obradili rezultate i napisali rad, mladi istraživači će prezentovati zaključke na višednevnom kampu. Neke od tema kojima su se učenici bavili su: princip rada CMS detektora, razvoj novog lijeka - put od prirode do apoteke, mate-

matika ljepote: zlatna sredina, grafen - potencijalne primjene, veliki sudar, hormon rasta - biohemijski značaj i terapijska primjena... - navode u saopštenju. Ističe se da je jedan od ciljeva Proninog projekta Zimska škola nauke dostizanje višeg nivoa naučne pismenosti mladih podsticanjem kreativnijeg i inovativnijeg pristupa u obrazovanju. **R.D.**